

开始向印交付 S-400 型防空导弹系统

俄罗斯出题 美印关系受考验

俄罗斯联邦军事技术合作局局长舒加耶夫宣布，俄罗斯已开始向印度交付 S-400 型防空导弹系统，首套系统将在年底前运抵印度。对于此前升温迅速的美印关系来说，俄罗斯此举显然一箭多雕。

S-400 型防空导弹系统是当今世界最先进的防空系统之一，但由于技术敏感性，此前引进该系统的土耳其同美国等北约盟国发生巨大的外交风波，并持续至今。有鉴于此，印度恐怕很难只捡便宜，而不承受任何风险。

对航展志在必得

14日，在中东军火市场有着重要影响的阿联酋迪拜航展拉开帷幕。航展首日，首次在海外亮相的俄罗斯五代战机苏-75原型机赚足了世界的眼球。

据斯德哥尔摩国际和平研究所统计数据，2016年至2020年五年间，俄罗斯在国际军火市场的份额跌幅达22%，而同期中东武器进口额增长了25%，是世界增长最快的军火市场。因此，俄罗斯对本次航展志在必得。

相较于仅展出五代机 F-35 全尺寸模型的美军，俄罗斯不仅运来了苏-75原型机，还展出了“猎户座-E”“太阳神”“天狼星”和“雷”等多种新型无人机，并派遣装备苏-30SM 战机的“勇士”飞行表演队给东道主助兴。

不愿失去大客户

从军售角度看，俄罗斯重要航展的首日宣布对印度的供应合同，显然有为自己造势、吸引关注度的意味。

但问题并不这么简单。俄罗斯同印度的 S-400 型防空导弹系统合同签署于 2018 年，俄罗斯在国际军火市场份额的流失，主要就归因于对印度武器出口下降了 53%。



在印度对俄军事采购大幅下降的同时，对美军事采购大幅攀升。美国不仅为印度提供“准盟国待遇”的精密无人机、武装直升机、防空雷达和导弹等军事装备，还将印度纳入印太战略框架之下。

作为印度长期主要武器供应国的俄罗斯，自然不愿失去这一重要客户，更不愿自冷战以来经营良好的对印影响力白白流失。

而对数十年来以俄制装备为主的印度来说，用西式装备全盘替换既不现实，也不符合左右逢源、使本国利益最大化的策略。由于俄印关系相对疏远，以及俄罗斯对巴基斯坦军售达成，莫迪过分亲美的外交策略已引起印

度国内部分人士不满。

印或面临美制裁

印媒报道，俄罗斯总统普京将于下月访印，签署 2021 年至 2031 年俄印军事技术合作协议，其中包括多项防务、贸易和科技协议。S-400 型防空导弹系统的交付，显然有为双方今后十年合作奠定良好开局的意味。

也正因此，印度有可能面临美国的制裁。2017 年，时任美国总统特朗普政府签署《以制裁反击美国敌人法》，寻求制裁与俄罗斯、伊朗和朝鲜开展军事技术合作的第三国。同年，土耳其与俄罗斯签订 S-400 采购合同，美国

多次警告土耳其不要购买。2019 年，俄罗斯开始向土耳其交付 S-400，美国随后把土耳其“踢出”美国主导、多国参与的 F-35 战机研发和生产项目。

印度自认为携地缘政治之利，美国不会真的对自己下手。但美国此前已告知印度，如果印度获得俄制先进武器装备，不可能获得《以制裁反击美国敌人法》豁免。

目前美国对是否制裁印度尚无定论，但在美国排除印度、同英国和澳大利亚另组针对性极强的军事政治联盟后，外界已然捕捉到美印之间的微妙裂痕——它们的关系并不如口头上宣扬的那么好。本报记者 杨一帆



▲S-400 型防空导弹系统发射车

▲苏-75 原型机亮相迪拜航展

本版图片 GJ

销声匿迹多年 卡扎菲次子参选总统

失势已久不太可能取得领跑优势

新华社上午电 利比亚前领导人卡扎菲次子赛义夫 14 日在利比亚南部城市塞卜哈登记参选总统。

在利比亚选举委员会发布的一段视频中，49 岁的赛义夫身穿传统棕色长袍，包头巾，蓄灰胡须，戴眼镜。据路透社报道，这几乎是赛义夫近十年来首次公开露面。

赛义夫曾在伦敦政治经济学院学习，英语流利，一度被视为卡扎菲接班人。卡扎菲政权被推翻后，他的下落一直颇为神秘。

2011 年 11 月，赛义夫在利比亚西部津坦市被一支民兵武装抓获。4 年后，首都的黎波里一家法院缺席判处他死刑。该民兵武装 2017 年说，赛义夫已经获释。国际刑事法院检察官 2019 年说，可靠消息显示赛义夫身在津坦。但自 2014 年 6 月以来，就没有人见过他。

对于赛义夫参选总统，的黎波里



■ 赛义夫公开露面

民众第一反应并不好。哈迪说，赛义夫参选总统“无法解决问题，而且让局面更复杂”。杜埃塞说，不知道他“会接受利比亚今天的样子，还是会让他回到过去”？

利比亚国内各派力量大多支持 12 月 24 日举行总统选举，但就投票

票规则以及候选人资格争执不休，尚无法确认选举能否如期举行。

赛义夫是本次选举最知名且最有争议性的候选人之一，分析人士认为，他或许会打出“怀旧牌”，吸引一些怀念卡扎菲时期的民众，但不太可能取得领跑优势，因为他和那些“前朝元老”已经失势太久，在争取选民支持方面不及主要竞争对手。

此前，利比亚民族团结政府总理德贝巴、“国民军”领导人哈夫塔尔和国民代表大会主席伊萨等人已决定参选总统。

2011 年，当时的利比亚反对派在北约武力支持下推翻卡扎菲政权。不久，利比亚陷入内乱，分化为东西两大阵营。民族团结政府和支持它的武装控制的黎波里等西部地区，获得联合国承认。哈夫塔尔领导的“国民军”与国民代表大会结盟，控制东部和中部地区、南部主要城市及西部部分城市。

杜特尔特新闻秘书表示，杜特尔特将竞选副总统，与克里斯托弗·吴搭档。

杜特尔特最终提交竞选参议员资格材料后，总统发言人洛克表示：“杜特尔特父女爱着彼此，他们永远不会冲突，不会为任何职位而斗争。”

杜特尔特 9 月由执政党民主人民力量党提名为下届副总统候选人，但他在 10 月初放弃竞选，并宣布在明年任期结束后退出政坛。

放弃与女儿争夺副总统

杜特尔特将竞选参议员

本报特稿 菲律宾总统杜特尔特 15 日提交竞选资格材料，将在明年选举中角逐参议员。这是杜特尔特 14 日表示可能竞选副总统后，再次改变在 2022 年大选中角逐的职位。

杜特尔特的女儿莎拉 13 日提交竞选资格材料，作为基督教穆斯林民主力量党候选人竞选副总统。随后，杜特尔特长期助手、参议员克里斯托弗·吴撤回副总统竞选申请，改为竞选总统。

美国总统正式签署 1 万亿美元基建法案

本报特稿 美国总统拜登 15 日正式签署一项约 1 万亿美元的基础设施法案，以修复美国老化的道路和桥梁，升级电网，扩大宽带互联网接入。

《华尔街日报》称，这项法案是 10 多年来联邦政府对基础设施的最大投资，是拜登国内政策议程的核心组成部分，标志着白宫罕见地在政策上取得两党胜利。

签署仪式在白宫南草坪举行，共和党参议员包括俄亥俄州参议员波特曼、犹他州参议员罗姆尼和马里兰州州长霍根也出席签署仪式。在美国国会两极化日益严重的今天，两党议员愿意同框站在一起已越来越罕见。

拜登在数百名出席者面前说：“我们听过无数次演说，但今天我们终于说到做到。所以我要告诉美国人民：美国再次动起来了，你们的生活将会变得更美好。”他指出，基建法案在国会通过，证明两党可以齐心协力取得成果。

关爱男性健康 从根本出发

利君雄蚕精华片糖果，主要成份为蚕蛹粉、白砂糖、羧甲基淀粉钠、食品添加剂（硬脂酸镁）等。它主要功效成份是从雄蚕蛾里提取出来的。自上市以来深受男性朋友的青睐。

四川利君精华生物科技有限公司精心研制，品质放心有保障 3天吃一粒，一盒吃一周，划算携带更方便！

雄蚕精华——精华成份补充体能是男性健康产品 放心可信 服用方便 吸收好

首次服用，可一次两粒，补充男性体能；其后三天一粒，不用多吃，三天一粒就足够。按周期服用效果更好。雄蚕精华祝您精力旺、活力十足。身体强壮、生活幸福又自信。

郑重承诺：利君生物科技有限公司原装正品直供，严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不含有任何非法添加物质。如有违背，假一罚万。不会出现口干、不会上火、身体燥热、也不会出现头晕头痛的情况。

咨询热线 021-62596330 67621095 18964805699

初冬特惠：买2送1 买3送2 买5送5（同品同规）

地址：徐汇区：田林东路396号西域草堂 长宁区：长宁路350号西域草堂 黄浦区：福佑路338号二楼74号 虹口区：广中路564号 雷丽安大药房 万安路433号康生药房 政通路124号 浦东：利津路452号静星大药房 宝山区：牡丹江路337号 通利药房 广告